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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

  Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 1838/17-11-2020 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο, με θέμα: «Τα φαρμακεία των Αθηνών 

αντιμέτωπα με μεγάλες ελλείψεις φαρμάκων και εμβολίων», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

            O EOΦ στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του διερευνά τις ελλείψεις και διακοπές που 

κοινοποιούνται από εταιρείες, ασθενείς, επαγγελματίες υγείας. Ελέγχει και αξιολογεί πωλήσεις, 

αποθέματα εταιρειών, κυκλοφορία ισοδύναμων προϊόντων ή προϊόντων που ανήκουν στην ίδια 

θεραπευτική κατηγορία, παράλληλες εξαγωγές φαρμάκων και προβαίνει στα κατάλληλα μέτρα 

(π.χ. επιβολή κυρώσεων, προσωρινή απαγόρευση παράλληλων εξαγωγών και ενδοκοινοτικής 

διακίνησης φαρμάκων, κάλυψη της αγοράς με έκτακτες εισαγωγές για αναντικατάστατα φάρμακα 

που δηλώνουν διακοπή κυκλοφορίας ή μακροχρόνια έλλειψη) προκειμένου να μην λείπουν 

δραστικές ουσίες από την αγορά στην κατάλληλη μορφή και περιεκτικότητα και να μην 

δημιουργείται θεραπευτικό κενό. 

 

             Πρόσφατα ο ΕΟΦ προέβη στο μέτρο της τροποποίησης απόφασης απαγόρευσης 

παράλληλων εξαγωγών (αρ. πρωτ.: 129830/16.12.20) προκειμένου να διασφαλισθεί η επάρκεια 

των φαρμακευτικών προϊόντων στην αγορά.  

 

             Επίσης, σε απαγόρευση παράλληλων εξαγωγών βρίσκονται σημαντικά εμβόλια 

προκειμένου να διασφαλισθούν οι εμβολιαστικές ανάγκες του πληθυσμού. Η συγκεκριμένη 

απαγόρευση ισχύει από το 2014, είναι ακόμη σε ισχύ και έχει τροποποιηθεί κατά καιρούς 

προκειμένου να προστεθούν και άλλα εμβόλια στην υπό απαγόρευση λίστα. (Απόφαση ΕΟΦ αρ. 

πρωτ.: 43196/13.4.20). 

 

             Σημειώνουμε ότι, φέτος εισήχθη μεγάλη ποσότητα αντιγριπικών εμβολίων (πολύ 

μεγαλύτερη από πέρσι) σταδιακά κατά δόσεις, δεδομένου ότι ήταν πολύ μεγάλη η ζήτηση ενόψει 

του COVID 19 από όλα τα Ευρωπαϊκά κράτη.  

 



 2 

            Επίσης, το Εμβόλιο PNEUMOVAX® 23 INJ.SO.PFS 25MCG έναντι του 

πνευμονιόκοκκου παρουσιάζει πανευρωπαϊκή έλλειψη από 5.11.20 – 28.2.21. Σημειώνεται ότι 

κυκλοφορεί κανονικά εμβόλιο έναντι πνευμονιόκοκκου με εμπορική επωνυμία PREVENAR.  

            Ο ΕΟΦ καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να διασφαλίσει την επάρκεια των 

φαρμακευτικών σκευασμάτων στην Ελληνική αγορά και κατά συνέπεια τη Δημόσια Υγεία. Μεταξύ 

των άλλων, προβαίνει και σε έκτακτες εισαγωγές μέσω ΙΦΕΤ. 
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